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Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Újvidék, Petőfl-utce 47. ex., 

ahevá a lap szellemi s anyagi ré­
szét illető közlemények iatézeadék 
Ilyen közleményeket és megkeresé­
seket lapunk nyemdájaiselfegad.

az országos fü66tiuwsi6i is w wrt déividíki hivatalos tó
Lapvezér: Teleki Arvéd gróf.

A magyar ipar jövője.
Közkeletű igazság, hogy hazánk jö­

vője az erős ipar megalapításától függ. 
Az átmenet a mezőgazdasági államból 
az ipari államba mindenütt csak erős 
állami protektorátus mellett volt lehet- 
eéges és e tapasztalatnak megfelelőleg 
nálunk is az állam gazdaságpolitikájának 
egyik alapvető elve az iparnak állami 
eszközökkel való fejlesztése

Erőteljesebb iparpolitika ebben az 
irányban csak azóta folyik, amióta a 
kereskedelmi miuiszteriumban a jelen­
legi államtitkár került az ügyek élére, 
aki az állami iparfejlesztést az ipar 
megteremtésének legliatbatósabb esz­
közéül vallja. Már huzamosabb ideje 
folyik ez az állami iparfejlesztés, mely­
nek számos iparvállalat köszönheti lé­
tezését. De igazi lendületet, nagyszabású 
méreteket az állami iparfejlesztés csak 
Kossuth Ferenc hivatalba lépése óta 
öltött, aki egész politikájának egyik 
earktételévé tette a ehatalmas magyar 
ipar alapjainak lerakását. Egyik első 
kormányzati (ténye volt az uj iparfej­
lesztési törvény megalkotása, mely a 
kormánynak nagyobb eszközöket bocsát 
rendelkezésére iparfejlesztési célokra. A 
kereskedelmi minisztérium egyúttal nagy­
szabású, hosszú időre kiterjedő iparfej­
lesztési programot készített, amelynek 
keresztülvitele hazánkat az erős ipari 
államok sorába emelné.

Ennek a programnak a kifejtését 
tartalmazza az az emlékirat, amelyet a 
kereskedelmi miniszter a múlt héten 
tett közzé a hazai kisipar és gyáripar 
Állásáról és fejlesztésének szükségéről. Ez 
A rendkívül becses munka megdönthe­
tetlen érvekkel bizonyltja az iparfejlesz­
tés óriási jelentőségét gazdasági, nem- 
stli és szociális szempontból. Kimutatja 
ae emlékirat, hogy ha a jelenleg kül­
földről behozott fontosabb iparcikkeket 
itthon állítanék elő, ez körülbelül egy 
millió embernek adna foglalkozást és 
kenyeret az országban. Az ipari népes­
ség nagyobb vásárlóképessóge a mező„- 
gazdaság jövedelmezőségét is növelné 
és általában a nemzet jövedelmét nagy­
ban fokozná, mert amig a mezőgazda­
sági munkás átlagos jövedelme 400 
koronára rúg évente, addig a gyári 
munkás évi keresményének átlaga leg­
alább 700 korona. Mindezek a szem­
pontok már önmagukban véve mutat­

ják fiz iparfejlesztés rendkívüli fontos­
ságát.

Kimutatja azután az emlékirat egyen­
ként a legfontosabb iparágaknál, mily 
eszközök és összegek volnának szük­
ségesek ahhoz, hogy ez iparágak abba 
a helyzetbe hozassanak, hogy a mos­
tani behozatalt pótolni legyenek képe­
sek.

A kép, melyet ez egyes iparágak 
jelen állapotának leírásánál elénk tár az 
emlékirat, nem valami lélekemelő. Csak­
nem valamennyi ipar terén nagy a 
hátramaradottság és különösen a textil­
ipar az, amelyben az állam hathatós 
közbelépésére és támogatására van 
szükség, hogy az ipari termelés csak 
megközelíthesse a belső fogyasztás 
szükségletének a mérvét. A legfontosabb 
iparágakban hiányzó és a magyarországi 
szükséglet fedezésére képes iparválla­
latok számát az emlékirat alapos adatok 
és számítások alapján megállapítani 
iparkodik és ezzel adva van az állami 
iparfejlesztés teendőinek egész köre 
belátható időszakon belül.

A kereskedelmi miniszter e számí­
tások alapján az emlékiratban meg is 
határozza a legközelebbi tíz esztendő 
alatt végzendő feladat nagyságát.

E program csodálatos perspektíváját 
nyitja meg az állam iparfejlesztési tevé­
kenységének. Összesen 720 millió ko­
rona befektetéssel véli a hiányzó ipar­
telepeket inegalapitbalónak az emlék­
irat, amelyhez az állam segélyezésekben 
mintegy 125 millió koronával járulna 
tíz esztendő alatt, úgy hogy évente 12 
és fél millió korona volna az állami 
segély összege. Ezzel a segélyezéssel 
az állam oly nagy számit ipartelepnek 
vetné meg alapját, mely legalább is 
140.000 munkást foglalkoztatna. E mun- 
káshad évi keresménye pedig 100 millió 
korona körül mozogna.

Mily hatalmas ipart teremthetne te- 
8 hát az állam némi áldozatkészséggel, 
hogy erre meg van a hajlandóság, azt 
mutatja az a tény, hogy már az 1907. 
évben is iparfejlesztési célokra 12 millió 
korona engedélyeztetett.

Az állam iparfejlesztő tevékenysé­
gének fényes eredménye a múltban, 
melyről az emlékirat részletesen beszá­
mol, garanciája egyúttal annak, hogy 
ez a tervbe vett iparfejlesztési program 
gazdag gyümölcsöket teremne.

Ha Magyarországot nagygyá és erős­
sé akarjuk tenni, építsük ki, valósítsuk

meg ezt a nagyszabású programot. Mert 
országunk jövője a magyar ipar jövőjé­
től függ.

Újvidék és a Tisza áthidalása.
(Két cikk.)

I.
A „Pester Lloyd“ folyó évi január hó 

23-iki számában a következő cikket hozta: 
„A Tisza folyó áthidalása Titelnélu. A keresk. 
magy. kir. minisztériumban Ő Nagyméltósá- 
gának rendelkezése folytán Stettin« miniszteri 
tanácsos ur Ó méltóságának elnöklése alatt 
egy enquéte lett megtartva, a Tisza folyónak 
Titelnél való áthidalása tárgyában. — Ezen 
enquétnél képviselve voltak: a kereskedelem­
ügyi és pénzügyi magy. kir. minisztériumok, 
a magy. kir államvasutak, Bács-Bodrog és 
Torontál vármegye, Újvidék és Pancsova vá­
rosok és Titel-Nagybecskerek-Pancsovai h. é. 
vasút engedélyesei.

Az enquéte tárgyát négy rendbeli kombi­
náció képezte és pedig: egy kizárólag közúti 
közlekedésre szánt bid, 1,800,000.— korona 
költséggel, egy kizárólag vasúti közlekedésre 
szánt hid, 1,500,000.— korona költséggel, 
egy vasúti és közúti közlekedésre szánt hid 
elkülönitett pályákkal 8,950,00 korona költ­
séggel, végül pedig egy vasúti és közúti köz­
lekedésre szánt hid el nem különített közös 
pályával 2,340,000.— korona költséggel.

Az enquéten résztvevő összes képviselők 
abban a közös véleményben voltak, hogy az 
adott viszonyok között a negyedik kombinációt 
tartják legcélszerűbbnek ée ezt ajánlották is 
a kivitelre.

A tárgyalás folyamában azon kérdés is 
érintetett, vájjon és milyen hozzájárulások 
teljesítésére köteleztessenek viselni a hid költ­
ségeihez a határos vármegyék, a leginkább 
érdekelt városok és községek; ezen kérdés 
azonban nem került érdemleges elhatározásra, 
hanem a határozathozatal egy későbbi tár­
gyalásnak lelt fenntartva.

Mikor fog azonban a Tiszahid kiépítése 
iránti elhatározás bekövetkezni? — egy ké­
sőbbi tárgyalásra fenntartás nem e egyértelmű 
a teljes elejtéssel ?

Harminc év óta áll ezen ügy a napiren­
den ; — a Tisza folyó Titelen való áthidalá­
sának politikai, kereskedelmi és sztratégiai 
fontossága szóbelileg és Írásban számtalanszor 
lett minden illetékes oldalról hangoztatva óz 
utalva van azon abnormálisra, mely abban 
áll, hogy az évszázadok óta használt ezen 
közlekedési ut Szeréin és Bács-Bodrog vár­
megyékkel Titelen át télnek idején használ­
hatatlanná válik és hogy az egész délma­
gyarországi vasúti forgalomnak Szegedig kell
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felkerülnie, hogy a Tisza folyót átléphesse és 
a magyar királyi államvasutak keleti vonal- 
irányára eljuthasson.

Azon tényállásból, hogy a keresk. magy. 
kir. minisztérium egy enquétet hivott össze, 
bizonyítja, hogy ezen legilletékesebb fóruma 
a Tisza folyónak Titelnél való áthidalását 
szintén szükségesnek találta és annak fontos­
ságát elismerte és ezen körülmény szolgáljon 
fellendítésére mindazon illetékes tényezőknek, 
az érdekelt vármegyéknek, városoknak és 
községeknek, hogy most már egyesült erővel 
lássanak hozzá, hogy ezen fontos ügyet lehető 
gyorsasággal véglegezzék és Titeli Tisza-hid 
mielőbb megvalósittassék, még mielőbb annak 
lérrejövetole esetleg bekövetkezhető előrelát- 
hatatlan körülmények által ismét kérdésessé 
válik és e tényleges kiépítése iránti lelkese­
dés ismét ellunkad.

tízen megjegyzésekhez alig van valami 
hozzátenni valóm, mert a Tisza Titelnél való 
áthidalásának nagy fontosságáról különösen a 
Bánát déli részére nézve úgyszólván az egész 
világ meg van győződve, és én csak még 
némely megjegyzést óhajtanék a fenti cikkhez 
azon befolyás tekintetében fűzni, melyet az 
építendő Nagybecskerek-Titel-ujvidéki h. é. 
vasút a Torontáli vasutak jövedelmezőségére 
és fejlődésére előreláthatólag gyakorolni fog.

Az eddig csaknem kizárólag a helyi köz­
lekedésnek szolgáló torontálmegyei vasutak 
fentartása a megyére több-kevesebb anyagi 
áldozat hozatalával jár.

A tervezett vasúti összeköttetés létesítése 
esetében a torontáli helyi érdekű vasutak je­
lenlegi kizárólag helyi jellegükön felül fognak 
emelkedni és anélkül, hogy megszűnnének 
jelenlegi rendeltetésüknek megfelelni, transver- 
salis vásottá fognak alakulni, a legrövidebb 
útvonal lóvén, a virágzó iparral bíró Temesvár 
és Arad városokból, valamint Temes, Krassó- 
Szörény, Hunyad vármegyékből és Erdély 
határos részeiből Újvidékre és Újvidéken át 
Bácska déli részeibe, a Szerénységbe, Horvát­
országba, Boszniába, Bolgárországba Török­
országba és Fiúméba, mely vasút vonalaktól 
az egész ezernél- és áruforgalmat a saját ut-

TÁRCA.
Gitta és Lajos.

— Irta: Sux Jer^a. —
— Ni, Ni! Jó napot, Lajos!
— Jó napot, Gitta!
— Hisz én azt hittem, hogy. . .
— Jól hitte, nem voltam idehaza. Két 

napja érkeztem, lenn voltam a Riviérán.
— Meleg van ott?
— Nekem nem volt.
— Miért nem megy Afrikába?
— Voltam.
— Ott is fázott?
— Mindenütt fázom, Gitta.
A leány ránézett és egy sóhajtást elnyom­

va, leüt a kanapéra, a fiatal ember mellé.
Délután két és három óra között volt az 

idő s rajtuk e a teremszolgákon kivül egy 
lélek sem volt. az egész műcsarnokban. Az 
idő különben is ködös volt, bizonytalan félvi­
lágosság ülte meg a képeket s valami lilásan- 
vörös, a bimbózó orgonavirághoz hasonló 
színeket vetett rájuk a termek üvegteteje.

A leány kis fekete kabátját kigombolva, 
szomorúan babrált a keztyűje gombjával és 
hallgattak mind a ketten.

Dús, fekete hajú, nagy tengerzöld szemű 
leány volt, finom, élezett profillal, de arcának 
bőre kissé hervadt és petyhüdtnek látszott 

bár most egy makulányi festék sem volt az

vonalaikra fogják terelni és ennek folyománya- 
képen már csak maga ezen transitforgalom 
oly jövedelmi forrássá váland, amely a he­
lyiérdekű vasutakba befektetett tőke jövedel­
mezőségét és kamatoztatását állandóan bizto­
sítani fogja.

Már ezen egyszerű és kétségbe nem von­
ható tény maga arra utal, hogy a torontáline- 
gyei helyi érdekű vasúinknak Nagybecskere- 
ken beágazó vonalai egy folytatólagos össze­
köttetést nyeljenek a magy. kir. államvasutak 
keleti vonalaival és a báesbodrogi h. ó. vasu­
takkal a tervezett Nagybeeskerek-Titel-Ujvi- 
déki vasútvonal kiépítése által.

Nem kevósbbó fontos és jelentékeny azon 
haszon, melylyel a tervezett vasúti összeköt­
tetés közgazdasági és kereskedelmi tekintet­
ben Toron tál vármegye lakosságára nézve 
általában és Nagybecskerek mint a torontáli 
helyi érdekű vasutak gócpontjára nézve külö­
nösen járna.

Kétségtelen, hogy ezen vasúti összeköt­
tetés és a Tiszának ezen áthidalása Torontál- 
megye lakosságát Magyarország déluyugoti 
vidékeivel u. m. a Bácskával, tehát főleg 
Újvidékkel, a Szerómséggel s illetőleg Szlavó­
niával, valamint Boszniával is szorosabb érint­
kezésbe hozná és ennek folytán a kölcsönös 
kereskedelmet és forgalmat fokozná, mig más­
részt az óriási utrövidtós a kelet, u. m. Szer­
bia, Bolgárország és Törökország, valamint 
az Adriai tenger, illetőleg Fiume felé, az ezen 
vidékek és országokkal való érintkezést 
könnyebbé, gyorsabbá és élónkebbé tenné és 
iparvállalatok létesítésére ösztönözne.

A vízvezeték előmunkálatai.
A vízvezeték nagy fontosságú ügyében 

Orbán Ignác műszaki tanácsos a követ­
kező javaslatot terjesztette a febr. 6-i 
közgyűlés elé:

A 22,172. ex. 1906. sz. megbízás 
folytán Shelly Ggula vállalkozó mérnök 
által teljesített vízvezetéki munkálatokért 
felszámított 20,527 k. 50 f. és az 
1905— 1906 évi előmunkálatokhoz szál­

egész arcán, mégis látszott rajta, hogy olyan 
arc, mely kendőzéshez van szokva.

A fiatal ember, egy huszonhat-huszonhét 
év körüli, szőke, szép, beteges sápadt fiú, 
gyöngéd tekintettel nézegette a leányt, aki 
érezte ezt a tekintetet, de nem merte fele­
melni a szemét. S hallgattak.

Végre a fiatal ember megszólalt:
— Gyakran jön ide, Gitta?
— Minden kiállításkor eljövök egy párszor.
— S mindig ebben az időben jön ?
— Igen, — felelte a leány.
A fiatal ember érdeklődve nyújtotta elő­

re a fejét és zavartan nézett a leány arcába.
— De hisz ez, Gitta, ez az idő . . .
A leány elértette, mit akar mondani és 

egy szomorú, futó mosolylyal tette hozzá:
— Igen, ez az idő nem a mi időnk, de 

én nem is azért járok ide. Csak nem gondol 
olyan közönséges teremtésnek, hogy ide, a 
művészek közé is elhozzam a . . . a .. .

-- Ne mondja ki, Gitta, — szólt a fiatal 
ember gyöngéden s megfogta a leány kesét.

— Miért ne ? — mondta a leány szomorú 
rnosolylyal. — Igen, de nem hozom el a bű­
nömet. Ez az egy óra, amit itt egyedül, ebben 
az egyszerű öltözetben, ki nem festett arccal 
töltök el, ez az én pnrgatoriumom, ez az én 
lelki és testi tisztulásom. Lássa, igy vagyok 
a könyvekkel és a színházzal is. Ha a bűnö­
met viszem piacra a színházakba, kifestve, 
feltűnő, elegáns toilettebon megyek el az

litott csövekért felszámított 412 K. 50 f.' 
vagyis összesen 20, 940 k-val szemben a 
közgyűlés Stielly Gyula összes keresetét 
20 500 k-ban állapítja meg azzal, hogy 
a fúrólyukakban beépített összes csövek, 
továbbá a 350 mm. kúthoz szállított csö­
vek és a Kócsy Sándornál levő. a város 
álltai még át nem vett 228. 62 fm. 50. 
mm. gázcső és a 9938. fm. 63 mm. 
kutcső I type a város tulajdonába men­
nek át. A kereseti összeget a közgyűlés 
leszállítja, mert vállalkozó a munkálatokat 
nem teljesen a szerződés értelmében vé­
gezte és mert a szállított csövekből vállal­
kozó 120 mt Kócsy Sándor kútfúrónak 
engedett át, úgy hogy azoxat saját cél­
jaira felhasználhassa.

Minthogy a kiküldött bizottság a mér­
nöki hivatal által beszerzett adatok alap­
ján megállapította, hogy Stielly Gyula ja­
vaslata a város határában tervezett 75 m. 
mély fúrások elejtését és a kamenici szi­
geten egy 20 — 30 cin átmérőjű 70 m. 
próbákul építését illetőleg téves alapokon 
nyugszik, mert az a felvétel, hogy a vá- 
város területén fúrt 50 és 70 m. mély 
kutak vizvezető rétege sokkal gyöngébb, 
mint az a kamenici 75 m. fúrásnál ta­
láltatott, egyáltalán nincs beigazolva, sőt 
a mérnöki hivatal által beszerzett adatok 
épen az ellenkezőjét igazolják, a közgyű­
lés a bizottság javaslata értelmében a 
következőket mondja ki:

a kamenici szigeten levő 75 m. mély 
kút. kimosandó, szivattyúzandó és abból 
vizpróbák vétessenek;

az ujvidék-titeli vasúti töltésen túl, 
attól mintegy 40 in. távolban a futaki 
úttól északra és délre 1 — 1 km. távol­
ban 75 m mély fúrások lótesittesenek; 
ezekben a fúrásokban a vízellátásra al­
kalmasnak mutatkozó összes vizvezető 
rétegek szivattyuzandók és a kivett víz­
minták a „fővárosi tápszer viszgáló inté­
zel ben vegyelcmzendők;

a fúrási munkák vezetésével és állandó 
ellenőrzésével a mérnöki hivatal bizatik

érzéki, izgató darabokhoz, de ha a lelkemnek 
szüksége van a maga tiszta, gyönyörű táplá­
lékára, bekötöm a fejemet, kötényt kötök 
magam elé és a karzatra megyek fel.

A fiatal ember izgatottan, kipirult arccal 
nézett a leányra, azután hátravetette magát a 
kanapén és lehunyta a szemét. Megint nem 
szóltak egy darabig.

— Szép ez a francia kép itt, — szólalt 
meg egy idő múlva csöndesen a leány — ez 
az őszi verőfényben hulló levelek között tilő„ 
szomorú női alak. Magának is tetszik, Lajos?

— Nagyon — súgta a fiatal ember s egy 
perccel később még halkabban tette hozzá: 
— mintha csak az édesanyámat látnám

A leány szinte belesápadt a boldogeágba, 
hogy ez a hallgatag, különös és finom leiké 
ember az anyját emlitette előtte, de nem mert 
szólni, csak nagy zöld szemével szinte kinzó 
epedéssel nézett a fiatal emberre és szivdo- 
bogva leste, hogy az anyjáról, bizonyosan 
valami szent asszonyról beszéljen előtte.

8 a fiatal ember, arcának előbbi pirossá 
gát mindjobban elveszítve, sápadtan, csönde­
sen, most a képre nézve beszólt:

így ült mindig a kertben, szomorúan és 
várakozva, mindig várakozva. Még a fekete 
selyemkendóje is igy volt a vállára téve e 
ugyan ilyen leheletszerű, finom alakja volt. 
A haja sötét, buzaszőke, a szeme mint a fel­
kavart tó vize s a lelke csukott könyve as 
asszony szenvedésének. Néma és hangtalan,
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meg és hogy a szükséges munkaerő ren­
delkezésre álljon, a szervezett eegódmór- 
nöki állás betöltendő Időközönként — 
mikor a mérnöki hivatal azt szükséges­
nek találja — a munkálatok felülvizsgá­
lása és a további eljárás megállapítása 
céljából meghívandó Farkas Kálmán min. 
osztálytanácsos, illetőleg annak akadá­
lyoztatása esetén Farkas Elemér buda­
pesti mérnök;
a 76 m. kút kivételével a többi kutak 
csövei kihuznndók és a további munká­
latoknál felhasználandó!!; 
végül felliivatik a tanács, hogy Kócsy 
furómesterrel, aki fúrásonként 000. kor. 
kér, kedvezőbb alkuegységet kíséreljen 
meg.

A körülírt munkálatok közben felme­
rülendő költségek a fogyasztási adójöve­
delem többletből fedezendő.

HÍREK.
Személyi hír. Dr. Bállá Aladár főispán 

megszakítva hivatalos útját, e hó 13-án este 
haza érkezett, hogy a közig, bizottság febr. 
14-i rendes havi ülésén elnököljön, s 14-én a 
d. u. gyorsvonattal ismét Budapestre utazott 
néhány napra, hogy részt vegyen a Széchenyi- 
egylet bálján, melynek egyik védnöknői tisz­
tét dr. £al/a főispánná Öméltósága viseli. A 
Széchenyi-egylet f. hó 15 ón tartolta meg 
bálját, melynek védnöknői között Bácsmegyé- 
bői Jjal/a föispánnén kívül még Chotek grófné 
és ifj. Vojnics Sándorné foglaltak helyet

Meghívó, a nmgu kereskedelmi in. 
kir. miniszter tiv az újvidéki ipartestülefc 
alapszabályait 100,110/VI. 1907 sz. hatá­
rozatával jóváhagyván, az ipartestület vég­
leges megalakítása céljából f. évi február 
hó 16-án vasárnap délután 3 órakor a 
városháza nagy tanácstermében megtar­
tandó közgyűlésre Újvidék szab. kir. város 
képesítéshez kötött mesterséggel foglal­
kozó összes iparosai ezennel meghivat­
nak. Napirend: 1. A közgyűlési jegyzőkönyv 
hitelesítésére 5 tag kiküldése. 2. Az ipar­
testület elnökének, két alel nőkének, bá­
rom számvevőjének, ügyészének és elől-

mint n szivén lőtt madár, a hangja gyógyitóbb 
minden balsznmnál s a szava meggyőzőbb 
minden tanitásnál.

— Ki vagy te ? — kérdeztem tőle, mikor 
kis fiú voltam s ölében ülve nézegettünk ki 
ablakunkból a befagyott folyóra, a feliér he­
gyekre s az öreg Babett, akit olyan régóta 
ismertem, mint az édes anyámat, a másik 
ablakmélyedésben hallgatva ült rokkája mellett.

— fin az Isten szolgája vagyok, — mondta 
az anyám, — akit azért küldtek a földre, 
hogy egy nagy hosszú úton. melyen te járod 
az életet, én egy kis csöngetyüvel mindig 
előtted járjak és figyel meztetesselek, ha rosz- 
szul találnál lépni, vagy eltévesztenéd az utat.

— Hát én ki vagyok ? — kérdeztem 
azután.

— Hogy te ki vagy ? — szólt az anyám 
és magához szorított, de nem felelt. Csak 
könnyeinek melegét éreztem fejemen. Ez volt 
az anyám, Gitta .,.
• 8 térdére könyökölve nézte az őszi verő-
fényben ülő nőalakot. S hallgattak. A leány 
Izemének színét nem lehetett látni a könytől 
I egyszer csak igy szólt:

-* Egy magas viz partján laktak, ugye­
bár, Lnjoa? Télen, nyáron mindig ott. Futó- 
rózsa borította a házuk falát i hosszú, nagy
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járóaága 36 rendes és 12 póttagjainak 3 
évre való választása. 3. Az ipartestületi 
jegyző és pénztárnok fizetésének megálla­
pítása. 4 Esetleges indítványok.

Az I, újvidéki nőegylet ezévi rendes 
41. közgyűlését 1908. évi febr. hó 20-án, 
csütörtökön d. u. 3 órakor fogja a róm. kath. 
hitközségi irodában megtartani, amelyre az igen 
tisztelt tagok ezennel meghivatnak.

A DMKE köréből. Dr. Brezovszky Nándor 
kórházi főorvos ma vasárnap d. u. 5 órakor a 
kir. ikath. magyar főgimnáziumban folytatja 
„Magyarország fürdői“ címén e hó 9-én meg­
kezdett előadását. Az előadást ezúttal is vetí­
tett képek kisérik s a közönségnek ismét 
igen érdekes és tanulságos szellemi szórako­
zásban lesz része.

Az Újvidéki Hitelszövetkezet vasárnap 
tartotta a rókusi iskolában ülését Dr. Ámon 
Pál kanonok-plébános elnöklete alatt, amely 
alkalommal Ónody Zsigmond központi igaz­
gatósági felügyelő jelent meg. A szövetkezet 
rövid fennállás óta igen áldásos jövedelmek 
fejtik ki és 379 tagot számlál 630 üzletrész­
szel. A lemondott igazgatósági tagok helyébe 
Idei Ferenc, Palásthy Illés, Futó Imre és Ta­
kács Károly, lemondott felügyelő bizottsági 
tagok helyébe Kardos Miksa és Bal log András 
választattak.

Az újvidéki tisztviselők fogyasztó szö­
vetkezete e hó 23-án délután 3 órakor a 
kir. törvényház esküdtszéki termében közgyű­
lést tart, melyen a megjelent tagok számára 
való tekintet nélkül fog határozni a szövetke­
zet további fenállása vagy feloszlása tárgyában.

Zászlószontelés. A „Frohsinn“ nevű dal­
egylet az idén Lili meg fenállása 20. évét, 
még pedig szászlószenteléssel kapcsolatosan. 
A szászlóanyai tisztet Qrossinyer Jánosné 
urhölgy fogja teljesíteni.

A Daloskőr dalestélye. A polg. magyar 
Daloskor e hó 16-án Mayer vigadótermében 
tánccal egybekötött dalestélyt rendez, melynek 
műsora a következő: 1. Keler Béla. Ouvertur 
romantique. Előadja a katonai zenekar. 2. 
Hoppe Rezső Magyar népdalok. Énekli a 
Daloskor, a) Sűrű erdő, b) Kip Köp, c) Dalol 
az ón pici kis galambom. 3. Verő György. 
Kettős, az „1000 év“ című színműből, a) Meg­
állók a határon, b) Mikor kettő, c) Hej de ha

kulcscsal nyílt a tölgyfa knpujok. A szobájuk 
kárpitja tompaszinű volt, a függönyeik régi 
selyemből valók s az almáriumok karikái 
ezüstfényesen csillogtak. Nagy üvegedények­
ben lila és kék virágok álltak s az üvegburá­
val lebontott órának olyan volt a hangja, 
mintha messze, sok, sok fal mögül csendülne 
keresztül. És az ablak mellett, ahonnan leg­
messzebb lehetett ellátni a hegyek felé, ott 
állt a zongora. Régi ébenfa zongora, megsár­
gult billentyűkkel és csak naplemente felé 
nyitotta fel a buzaszöke hajú, szomorú szemű 
asszony .. . Naplemente feló, mikor a nagy 
távolságban levő emberek lelkei közelebb 
szállannk egymáshoz, mikor a nyugvó nap 
minden lelket emlékeztet az élet éjszakájára 
s mikor az utasok megérkeznek a liosssú, 
bünbánattai taposott útról ... 8 a búzaszőke 
hajú asszony megütötte a billentyűket. Semmi 
öröm, semmi vigasz a hangokban, csupa el­
nyomott panasz, titkos vágyakozás, megadó 
alázat és zokogó reménység . . . S azután 
csönd . . . Aki az előbb inóg játszott, most 
a zongorára borulva zokog s maga, Lajos, a 
kié fiú, az öreg Babett öléből be akar menni, 
hogy megvigasztalja a mamát. De az öreg 
Babett nem engedi. Azt mondja, nem szabad. 
Ciak hadd sírjon a mama ; az kell neki ...

egy pár. (Éneklik: Leffler Jusztin k. a. és 
Spirka József ur, zongorán kíséri Lóh Jakab 
ur. 4. Dr. Horváth Ákos: „őszkor“. Férfikar. 
Énekli a Daloskor. 5. Farkas Jenő és Imre. 
A vén cigány. Melódráma. Előadja: Máttyus 
Gyula úr, zongorán kíséri: Lóh Jakab ur. 6. 
Doppler. Magyar egyveleg. Előadja a katonai 
zenekar. 7. Kölcsönkért család. Bohózat egy 
felvonásban. Irta.- Benker Félix. 8. Gaal. Fe­
renc. Szerelemdal. Férfikar. Énekli a Daloskőr. 
9. Brahms: „Magyar Táncok“. Előadja a ka­
tonai zenekar.

Állltáskötelesek sorshúzása. Az 1887.
évbeli születésű ifjak sorshúzása í. é. február 
hó 22-én délelőtt 9 órakor fog a katonaügyi 
osztály helyiségeiben (városháza, II. em. 32.) 
megtartatni.

Színházi Újság. Az immár VIMk évfolya­
mába lépő „Színházi Újság“ szerkesztősége 
ezúton is értesíti a közönséget, hogy a lap 
ezidén is a rendesnél nagyobb terjedelemben 
és díszesebb kiállításban meg fog jelenni és 
kéri a közönséget, hogy azt össze ne tévessze 
tiszavirág életűnek Ígérkező más vállalattal. A 
„Színházi Újság“ ezidén is a P{irscherjhauser 
nyomdában fog megjelenni. Minden más újság 
nem azonos a közönség által szeretettel fel­
karolt „Színházi Újság"-gal.

Anyakönyvi hír. Az újvidéki anyakönyvi 
hivatalnál e hó 7—14-ig bejelentett születések 
20, még pedig 9 fiú, 11 leány; meghalt 23.

UJabb szaktanfolyamok. A m. kir. tech­
nológiai iparmuzeum vezetése alatt f. évi 
Julius havában a cipászmtstertk részére szak- 
tanfolyam nyílik Újvidéken. A cipészsegédek, 
valamint egyéb iparosok részére pedig jövő 
év elejére vannak ily szaktanfolyamok kilátás­
ba helyezve.

Vállalkozók figyelmébe. A palánkai nagy 
kaszinó a vendéglővel és 20 szobás szállodá­
val együtt azonnal, vagy f. é. julius 1-re 
bérbeadó. Bővebb felvilágosítással saolgál a 
kaszinó igazgatója.

Halálozás. Jamnitzky János e hó 13-án 
életének 52. évében hosszabb szenvedés után 
meghalt. Temetése e hó 14-én volt.

Az újvidéki épltésszakl munkás egylet 
e hó 23-án világpóstával és tánccal egybekö­
tött bálünnepélyt rendez a lövölde helyiségei­
ben. A tiszta jövedelem az egylet betegse- 
gélyiő pénztára javára fordittatik.

Azután ... Azt mondja meg nekem, Lajos, 
mire tanította magát az a mindig várakozó 
szomorú asszony ?

A fiatal ember fáséinál tan reszketve né­
zett a leányra.

— Honnan tudja maga mindezt? — kér­
dezte izgatottan s megfogta a leány kezét. — 
Látta, álmodta, vagy honnan tudja ?

A leány szomorúan mosolygott.
— Láttam is, meg álmodtam is. Majd 

minden történet egyforma szokott lenni. Csak 
azt mondja még meg, mire tanította magát 
az a szomorú asszony?

Valamelyik kópráma nagyot recscsen eb­
ben a percben s a fiatal ember összerázkódott.

— Hogy ne csaljak, — mondta halban — 
hogy soha se csaljak meg senkit.

A leány lehajtotta a fejét és tűnődve 
nézett maga elé.

Nézze, Lajos, — mondta gyöngéden s 
megfogta a fiatal ember kezét — szeretett 
maga valaha nőt ?

A fiatal ember megszorította a leány kezét.
— Magát is szerettem, Gitta.
— És rajtam kívül is szeretett?
— Szerettem.
— Az nem olyan nő volt, mint ón vagyok 

Lajos ?
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Elhunyt fdur Gróf Karátsonyi Camillo 
CB. és kir. kamarás, a főrendiház örökös 
tagja, ki nyaranta Kamenicán szokott hosz- 
szabb időtt tölteni, hosszas szenvedés után 
45 éves korában meghalt. Holttestét e hó 
14-én Bániakra szállították s ott helyezték a 
családi sírboltba.

Ritka fogás. A törökbecsei halászok a 
múlt héten folytatott halászat alkalmával fe­
lette módon meglepődtek s ritka fogásuk volt; 
ugyanis a hálóval egy teljesen kifejlődött fiók 
vidrát fogtak.

A tüdővész pusztítása a Bácskában. A
statisztikai hivatal legújabb kimutatása szerint 
múlt évi október havában a Bácskában 141, 
Szabadkán 30, Baján 8, Zomborban 9 s Újvi­
déken 9 ember halt meg tüdővészben.

A betegségek elleni harcban a világ leg­
kiválóbb orvosai egyesülnek. E betegségek 
sorában az első helyet az Epilepszia (Nyavalya- 
törés) foglalja el. E bajban szenvedőknek vi­
gaszul szolgálhat azon értesülésünk, mely 
szerint egy magyar orvos e betegség ellen uj 
és hatékony gyógyító módszert alkalmaz, 
amelyért már a külföld is méltó elismerésben 
részesítette. Ez orvos 2>r. Szabó Sándor 
Budapest, V. Alkotmány u. 5, ki készséggel 
nyújt felvilágosítást mindazoknak, kik gyógyító 
módszere segélyével e súlyos bajtól szabadulni 
óhajtanak.

Zenta uj polgármestere. Zenta város 
képviselőtestülete a múlt héten Dr. Vojnich 
István alispán elnöklete alatt tartott közgyű­
lésén Szdrifs Qéza eddigi helyettes polgár- 
mestert választotta meg polgármesterévé.

A szabadkai ügyvédi kamara közgyűlése 
e hó 23 án lesz Szabadkán. Tárgya a Pauko- 
vlcs Andor elhalálozása következtében meg­
üresedett elnöki állás betöltése.

Halálozás. Szrailm Kálmán ókéri község* 
jegyző e hó 9-én életének 48-ik évében hosz-

— Nem Gitta.
— És megmondta neki, hogy szereti ?
— Nem mondtam.
— Miért?
— Nem mertem.
- Mitől félt?
— Attól, hogy megtalálom csalni.
— És ... és engem is azért nem mert 

szeretni, Lajos ?
— Azért Gitta.
A leány szeméből két könycsepp szivár­

gott végig as arcán s hirtelen lehajolt és 
megcsókolta a fiatal ember kezét.

Azután mindaddig nem szóltak egymás­
hoz, mig csak a teremőr nem figyelmeztette 
őket a távozásra.

Akkor felálltak, a leány raegigazitotla a 
kalapját és lenn a Műcsarnok előtt elbúcsúz­
tak egymástól. A leány arcán látszott, hogy 
mondani szeretne valamit, de nem mert szólni 
s kezet szorítottak.

Mikor már jó távol voltak egymástól, a 
leány visszafordult, ment egy pár lépést előre, 
de aztán megint csak visszafordult és pár 
perc múlva elnyelte az utca sötétje.

szas betegség után meghalt, Temetése a köz­
ség és környék élénk részvétele mellett ment 
végbe.

Fizetésképtelenség. Bröder Márk verbászi 
nagykereskedő fizetésképtelenséget jelentett 
be. A passzívák 180,000 koronára rúgnak.

Bácskaiak találmánya. Egyszerre két 
bácskai ember szerepel a hivatalos lapban 
mint feltalálók. Tomasich Lukács zombori jbgi 
Írnok az egyik, Tóth Miklós bácsmartonosi 
tanító a másik. Előbbi gyógykenőcsök előállí­
tására szolgáló készülékre, utóbbi pedig bor­
fejtő készülékre kapott szabadalmat.

A megyei telefonhálózat kiépítése. Bács 
Bodrog vármegye legutóbbi közgyűlésén elha­
tározta, hogy a megyei távbeszélő hálózatot 
a zombori, bajai, topolyai, titeli és zsabiyai 
járásban folytatólagosan kiépíti.

Az állami selyemipar fejlesztése. Az 
állami selyemfonodák száma már hosszabb 
idő óta elégtelennek bizonyult, úgy hogy a 
rendelkezésre álló nyers anyagot feldolgozni 
nem tudják. Ezért most a földinivelésügyi 
miniszter arról értesítette a selyemtenyész­
tési felügyelőséget, hogy 1908. folyamán az 
állami selyemfonodák számát megszaporitja 
és uj selyemfonó gyárat és selyerasodrót 
létesít.

A szabadkai ügyvédi kamara l)r. Szi­
lágyi Károly ügyvédet Zombor és Dr. Trisch- 
ler Aladár ügyvédet Hódság székhelyivel, a 
kamara lajstromába felvette.

Ösztöndíj fiatal kereskedők szamára:
A kereskedelemügyi nmgy. kir. miniszter 
az <frzsébet királyné ösztöndíj alap 1907. évi 
kamataiból három, egyenként 2500 és egy 
1500 korona ért ékü ösztöndíjat s az 
1908, évi kamataiból négy, egyenként 2500 
korona értékű ösztöndíjat adomáayoz e ezekre 
az alábbi feltételek mellett pályázatot hirdet: 
1. Az ösztöndíjak bármelyikének elnyerése 
iránt oly magyar honosságú fiatalabb keres­
kedők folyamodhatnak, kik keleti kereskedel­
mi akadémiai tanulmányaiknak legalább jó 
eredménnyel történt elvégzése után legalább 
három évig gyakorlati kereskedelmi téren mű­
ködtek és e mellett igazolják, hogy a tanul­
mányozandó terület nyelvviszonyaiban járatosak. 
Az ösztöndíjak odaítélésénél csak oly egyének

Uj erőt ad
a SCOTT-féle Emulsió akkor is, mikor más 
szer már nem használ. Mindig veszélyes kétes 
értékű szerekkel kísérletezni, amikor az em­
ber egészségéről van szó. Gyengeség esetében 
különösen lábadozóknál, vagy vérszegénység, 

tüdőbaj, túlterhelt munkából 
származó betegségek folytán az 
elővigyázatos ember azonnal ahhoz 
a szerhez folyamodik, mely szám­
talan esetben, kivétel nélkül meg­
bízhatóan hat. Ez a szer a

SCOTT* Emulsió
Az Emulsió

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér.
a oL-ui l -télé
módszer véd- Kanhntó •
jegyét -a ha- napnatO .
Iáfigy7lembeük minden gyógyszertárban.

Been B étvágyat <• • testsúlyt, 
tett • köhögést, vájsdékot, éjjeli

Tüdőbetegségek, huruton, szarni 
köhögés, skrofulozls, influenza
•Uen azámtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

jöhetnek tekintetbe, akik katonai ezolgálatukat 
már teljesítették vagy az alól végérvényesen 
felmentettek. 2. A pályanyertes valamely sza­
badon választandó és a pályázati folyamod­
ványban megemlítendő jelentékenyebb külföldi 
kikötőben, mely nagy tengerentúli kivitellel 
bir, tartozik legalább egy évet tölteni úgy, 
hogy ott valamely nagyobb kiviteli cégnél 
állandó alkalmazást nyerjen, a kiviteli viszo­
nyokat és kereskedelmi szervezeteket tanul­
mányozza s tapasztalatairól rendszeres jelen­
téseket és tudósításokat küldjön. 3. A pályázati 
kérvényhez a következő mellékletek csatolan­
dók : a) keresztlevél, illetve születési bizonyít­
vány, b) magyar honosságot igazoló bizonyít­
vány, c) erkölcsi és egészségi bizonyítvány, 
d) családi és vagyoni viszonyokat igazoló bi­
zonyítvány, c) keleti kereskedelmi akadémiai 
végbizonyítvány, f) a gyakorlati kereskedelem 
terén kifejtett működés tartamát és a kikül­
detési terület nyelvviszonyaiban való jártassá­
got igazoló bizonyítvány, g) a katonai szolgá­
lat teljesítését vagy a felmentést igazoló ok­
mányok (katonakönyv, hadmenteségi dijkönyv 
stb.) 4. A fentiek figyelembe vételével szer­
kesztett óz felszerelt kéi vények a kereskede­
lemügyi miniszter úrhoz címezve február hó 
IS-ig a szegedi kereskedelmi és iparkamará­
hoz nyújtandók be.

A visszatetsző szaga és ize következ­
tében oly nehezeji bevehető csukamájolaj 
végre jó izü és könnyen emészthető állapot­
ban kapható a hires „Scolt-fé/e £mu/sl6u~ban, 
mely minden gyógyszertárban árusittatik.

A malmok üzemkorlátozáaa. Régen hire 
jár, hogy a malmok üzemük erős korlátozá­
sára készülnek. A megállapodás már létre is 
jött és ezentúl a budapesti, valamint a vidéki 
malmok csak 4 napig őrölnek hetenkint. A 
budapesti malmok eszerint 110,000 mmázsa 
búzát fognak feldolgozni hetenkint.

Elfüstölt milliók. A magyar korona or­
szágaiban 1907. január elsejétől szeptember 
hó végéig elkelt dohánytermékekről u dohány- 
jövedék igazgatósága most tett közzé statisz­
tikát. És ennek adatai szerint a jelzett idó alatt 
összesen it9,463,820 korona 63 fillér értékű 
doháuyuenm fogyott el, a mi a múlt esztendei 
bevételhez képest 1,259.187 korona 88 flllérnyi 
többletet mutat. A statisztika szerint az általá­
nos forgalomban levő gyártmányokból elkelt: 
burnót 27.728 korona értékben, pipadohány 
393,524.510 csomaggal, szivar 421.722.228 da­
rab, szivarka 1.306,860.383 darab, lugvizkivonat 
9.485 korona értékben A belföldi különleges­
ségi gyártmányokból elkelt: huniéból korona 
értékben, pipadohány 189.091 csomaggal, szi­
var 10,836.019 darab, szivarka 67,014.885 da­
rab. Azaz az egyes szállítmányokból pénzérték­
ben kifejezve: az általános forgalomban levő 
gyártmányokból eladtak összesen 81,718.852 
korona 96 fillér, belföldi különlegességi gyárt­
mányokból 7,509.811 korona 36 fillér, külföldi 
különlegességi gyártmányokból 1,494.144 ko­
rona 19 fillér.

A vármegyei képviselőkről. Bács-Bodrog 
vmegye képviselőinek névjegyzéke 1908. évre 
összeállittatván, abból a többi között a követ­
kező érdekes statisztikai adatokat állította 
össze Kovács Ferenc óbecsei plébános. A

Wetoogy értéktelen utánzatokat ia Irináinak, kérjen
„JiocAe" ercdrU twomugolAet,

F. HúgauB»-!,« Koche A. Co. Ilonéi (Stlj«)>

ßßEoe/té"
arml naMefre a 0ú(rit*fUrak> « 
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600 (300 választott és 300 virilista) képviselő 
járások szerint így oszlik meg. Ab óbecsei 
járásban van 100 megyei képviselő, a zentai- 
ban és Zenta városában: 88, a topolyaiban: 
60, a kulaiban: 47, az apatiniban: 38, a 
somboriban: 37, az újvidékibe^: 36, a palán­
kéiban : 35, a hódságiban: 30, a bajaiban : 29, 
a bácsalmásiban: 29, a zsablyaiban: 16, a 
ti teliben : 13, összesen 558, a többi 42 megyei 
képviselő Zomborban, Baján, Újvidéken, Sza­
badkán, Budapesten, stb. szóval idegen tör­
vényhatóság területén lakik. A községek pedig 
képviselők száma szerint igy következnek: 
Óbecse 48 képviselővel, Zenta 40, Szenttamás 
27, Ada 20, Kossutfalva, Apatin 15—15, Mohol, 
Magyarkanizsa, Bácsföldvár 13 —13, Topolya 11, 
Péterrév—Kula 10—10, Temerin 9, Arszállás, 
Cservenka, Hódság 8—8. Bajinok, Palánka, 
Kishegyes, Ujverbász 7—7, Csantavór, Torzsa, 
Szeghegy, Bezdán, Szórni 6—6, Jánoshalma, 
Szépliget, Bácsalmás. Pacsér, Pincéd, Csurog, 
Bácskeresztur, Nemesmilitics 5—5, a többi 
községek pedig 4—3—2 képviselővel bírnak.

Messaline
Rádium
Loulslne
Taflet

„Selyem
éi .Henneberg- 
solyem 7ft kr. tél­

lé ljebb, hérmentve 
*• vémmsnteieR.

Minta poet*fordul
tárai.

Megrondelóiek bármely nyelven intér.enóftk :
an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

Nyilt-tér.

vem
BrAzAY 5ÓSBORSZESZ 
PQAKPF1V1 A LEGJOBB.**

Gyertek, gyermekek, iiaza kell mennetek! „
Itt küldi a mama köpenyűit okot 6a azonkivtl 
minden gyornteknok öt Pay fólo valódi sr.odon 
ásvány pasztillAt A játékban rölhoviiltotok és 
Pay valódi szodonije nólklil moghültök. Tini már 
amúgy is újra köhög; — tegnap ulinlejtotto a 
szodonijót magával vinni az Iskolába. Kuy va­
lódi szodonijo valódi jótovöjo a gyermeki azerve- 
zetiiok Kapható mindé« gyógyszertárdee, dro 
gérlábie ós áseényvizkereskedéeliea skalmyája 

1 K. 15 lilllórórt.

Foraktin. Bodapeiten: Egger Le* dr. *a Eg er J.,
VI., Váoi körút 17., Keehmeleter Frigyes glide, V., Hold- 
utca 8, Thallmayer és Seitz, v„ Zrínyi-utca 3., Terük 

József, VI., Khály-utoa 12.

Nyilatkozat.
Kérem a tek. Szerkesztőséget, szívesked­

jék alábbi soraimnak b. lapjában helytadni:
Deutsch Kálmán ur, a múlt számban „JJ 

kereskedők,“ cimén hozott közlemény Írója 
rosszul volt informálva, midőn azt irta, hogy: 
„Klón Károly, az OMKE-fiók elnöke a villamos 
ellen szavazott“ Épen ellenkezőleg. Én a vil­
lamos müvek létesi/ése njelletf szavaztam, még 
pedig nem mint az OMKK elnöke, mert a 
kereskedők országos egyesülete alig hozható 
kapcsolatba az Újvidéken lótesitendő villamos 
müvekkel, hanem mint régi újvidéki polgár, 
aki 23 éve vagyok tagja a városi képviselő­
testületnek és mindenkor — tekintet nélkül 
a politikai irányzatra — városunk haladása, 
felvirágoztatása és fellendítése érdekében 
keltem síkra.

Tisztelettel Krön Károly.

Feleiül eeerkeintfi; Lusztlg Nándor dr. 
SserkesstS: Zanbauer Agoiton.

>eece»ee6oeeoo»oo»oeoo»eeeeeeeeeeoIIíüIl {(IRÁLY iTiiiTC5f
* IV eleiraagu haehajt* "Pl
j Kapható minden föieerkeregkodiiben. Rendel*- O 
e ===== leknek eleget teái ai ........—

Erzsébet-sóstürdö forrása

6W Védjegy; „llorgenyl1
• --------

Rudupeet • Kelenföld: Telefon 40-8«.

Női bajok, aranyér, 
köszvény.2

a
%
©-e8 8c _
© 9.
® alhail biataimak, *11. v*rbüiég, wéjbajek éa toli*- ® 
§ ges elhízó* ellen páratlan hátánál bir §
g otthoni használatra az —|
: ERZSÉBET-SÓ, |
* mely 1 kg. dobosokban kapható drogériákban,®
8 gyógy tárakban ói nagyobb fUssorkereskodéeekben.© 
$ Vidéki rendeléseknek pontosan eleget tese na e

•ERZSÉBET-SÓSFÜRDŐ igazgatóságai
9 Rndepest—Kelenföld. Telefon 40—S4. ©
*7-14 O
•9e*9e*G«e**o»octoooe***eo'>c**9*4s

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain Expeller

pótléka
egy régjó.ak biionyelt hásiaier, mely már eok 
év óla lngjobb fájdiUomosiUapitó siereek bisonyult 
kbezvénynél, oaúznál ée meghliléeeknál, bedörs- 
...................... Bóléiképpen boáméivá. ....................

Figyelmeztetés. Silány bamiiítvlnyek miatt 
bevseárláikor óvatosak legyünk és osak olyan üve­
get feladjunk eb mely a „Horgony“ védjegygyei 
ée a Richter eégjegyzéesel ellátott dohaiba vau 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, K 1.40 ée K !.— 
és ÚL'yseólván miede, gyógyszertárban kaphaté. — 
Fóraktár: Tőrük József gyógysaeréeanél Budapest.
: Richter lyépyuzeriára az „Arany oroszíáab íz",
„ Prágába«, Elisabethstraas# 6 nea. 

Mindennapi ssétlüldée.
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DANUBIUS 
MUSTÁR

ÍjvAlÓ vjOOm&A*

90/1905. vegv. nefim

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs 
Jobb a

Rétit?cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és ha­
tározottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok 

haszontalan utánzata van.
&ar 1. doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-fóiét. fogadjunk el!
á—------------------------------- -----

Szerencsés

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróság 1907. 
évi V. 2036 számú végzése következtében 
T)r. genkö (jéza budapesti ügyvéd által kép­
viselt JC/azár Jjntat budapesti bejegyz. cég 
javára Xrausz Péter petrőci lakos ellen 772 
kor. 25 fillér s jár. erejéig 1907. évi december 
hó 14-én foganatosított kielégítési végrehajtás- 
utján le-gés felülfoglalt és 2580 kor. 60 fill.-re 
becsült következő ingóságok,«, m.: különféle 
szobabútorok, tükrök, képek és egyéb ingók 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíróság 
1907. évi V. 2036/3. számú végzése folytán 
772 k. 25 tilt. tőkekövetelés, ennek 1907. felír, 
hó 14 napjától járó 5% kamatai, Va°/o váltódi j 
és eddig ÖBSzesen 87 kor. 50 fill.-ben biróilag 
már megállapitott költségek erejéig Petröcög 
végrehajt, szenv. lakásán leendő megtartására 
!9oS. évi jebruár 1)6 21-ik pap járjak déle/őif 
10 és jé! órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbel 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és telülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek- 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidéken, 1908. évi február hó 4. 
napján.

Pasch Sándor,
kir, bir. végrehajt''.

dűltétek éi e filhaiznAlt berek gondéi meg- 
válogatása eredményezi általáneien elismert 
M«n6 minőlégét. timT6;
mlitdeii il*#f»*|W tiiezerlieresliedéslee. kávóhóil** *•

u««iiáNláhan.

Lapunk egyes számonként 
kapható Hajós Vilma parktözs- 
déjében, a »Fortuna« dohány- 
tőzsdében, továbbá Ludwig Jó­
zsef, Merger Ágoston üzletei­
ben és Wagner Testvérek fi-
A Lz 1**1 ml
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Gyönyörű
1

ajándékok
Argentor ezüst és Chinaezüstből, 

továbbá valódi ezüst aranyává stb. stb. 
legjulányosabban kapható

Kransz Samu,
■' — órás-, ékszerész és látszerésznél,... . . . . .

Újvidék, Főtér az újonnan épült 
WAGNER TESTVÉREK-fóle házban.

OCCASIOÜ OCCASIOÜ
Van szerencsém a n. é. közönséggel tu­
datni, miszerint a régi üzletemből szár­
mazó Argentor-ezttst és China-ezüst 
árút, továbbá valódi ezüst, arany és 
látszer árukat stb. mostantól kezdve 

Mélyen, leszállított árakon 
adom el, ezen tárgyak alig fele 
árban lesznek mostan eladva, 

mint azelőtt.
Ilyen tárgyak az oícsó Arakkal megjelölve ki­

rakatomban Is láthatók.

A Duna-utca 10. sz. ház I. 
emeletén lévő 5 szobás lakásom 
azonnal és olcsón kiadó.

Dr. SZENTIVÁNYI ÁRMIN,
______________________ ügyvéd.___________

Kiadó lakás.
A szent István-utca 8/a sz. alatt az 

utcai lakás f. é. május 1-re kiadó.
E lakásban van 3 szoba, egy lakható 

előszoba, konyha, mosókonyha és külön 
pince

Tudakozódni lehet Gály József szt. 
lókusi rk. kántortanitónál. 2—8.

Női- és férfi-divatüzlet I
Van szerencsém legalázatosabban értesí­

teni a nagyérdemű közönséget, hogy a hely­
beli piacon, Főutca 8. szám alatt (azelőtt 
Mogán-féle üzlet) egy

női- és férfl-dlvatüzletet
nyitottam óa bátorkodom a t. vevőimnek a 
legújabb Ízlés szerint berendezett nagy raktá­
romat legmelegebben ajánlani.

Üzletemben tartom a legizlésesebb és 
legelegánsabb tárgyakat női szoknyákban és 
egész ruhákban, mind a legújabb szabás sze­
rint, divatos angol óa francia szövetekből és 
vásznakból.

Különösen bátor vagyok figyelmeztetni 
nagy választékomra nöl blúzokban, még pedig:
selyem, szövet-, zephlr-, vászon- és batlsztból
a legdivatosabb fa^ón és a legelegánsabb ízlés 
■■érint.

Kiszolgálásom pontos less és nagyon elő­
zékeny, szigorúan szerényen mérsékelt árak 
mellett.

Legalázatosabban kérem, móltóztassék 
engem meglátogatni.

1«

Kiváló tisztelettel

Momirovits P.

A Duna-utcában lévő újonnan vett 
házamban (ezelőtt Schomann János) kiadó 
egy nagy úri lakás f. évi május hó 1-étől.

Bővebb felvilágosítást nyuj a háztu­
lajdonos

IVKOVICS NIKOLA,
1-4 ÚJVIDÉK

Újonnan nyílt! Wien Újonnan nyílt!

PARK-HOTEL
Ä Sell és állimva*ut érkezési ölésiével szemben.

Köílekodés minden irányba, finom polgári ház 
pompás szabad fokvósaeí, az újkor minden kényei- 
mAvel modernül berendezve, vlllamvilágilás, lift, 
központi fűtés, fürdők, olvasó-, reggeli- ós vhnuf- 
feurszobák, automobilgarago. Restauráció a ház­
ban. Példás tisztaság. — Mérsékelt érek.

Wienleger Rudolf, tulajdonos. 
Telefon: 7488. Wien, IV., Wiedener-Gllrtel 18.

8-5

Csak .Slenlls* 
névvel ellátott 

Üvegek valódiak.

A Málmáe
SICULIA

forrásvíz.

A legjobb gyógy 
ós asztell 

U d i 16 vi s.

A gyomorégést 

azonnal 

megszünteti.

Páratlan 

nyélkaoldó 4» 

étvágy- 

gerjesztő..

A gége, torek, 

tüdő, gyonier,

bél, vese,

hólyag-hurutos 

bán tataiaknál 

ftillllnmlhatat- 

lan.

Magyarországi főraktár:
BRÁZAY KÁLMÁN

Budapest, József-körut 37. Telefon 59 40

A sós
savanyú

vizek
királya 4-SI

Kapható mindéi 
gyógyszertár-, 

drogéria sfUsssr- 
kereskeiléeben.
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Főüzlet Ferenc József-tér 3. szám.

WAGNER TESTVÉREK, ÚJVIDÉK.
Főtér, saját ház Pazar berendezés, látványosság. Ttteton 105.

Fűszer, csemege, sajt, saját termésű bor, liqueur, pezsgő, dóligyümölcs, 
tea, rum, conservek, bonbonok, gyümölcs, vadak, hideg felvágott, francia hízott 
poulard csirke, ásványvíz a legnagyobb választék és legfinomabb minőségben a 
lehető legolcsóbb árakon.

Ozsonnák és jourok részére hideg plattnik díszes elkészítését elvállaljuk.
Telefon rendelések azonnal eszközöltetnek. “TPK

főzelék vetemény és virág magvak 
megérkeztek, csiraképességükért 

______________ jÓtállllnk.

Kékkő- raffia háncs, ojtó-gummi és egyéb gazdasági cikk csakis legjobb 
minőségben, de legolcsóbb árban.
Vidéki rendeléseket ingyen csomagolásban a beérkezési napon adunk postára.

Kérjük üzletünk megtekintését, akár vétel nélkül is.

Fióküzlet: II. Rákóczi Ferene-utca.

Mauthner-féle
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Szakképzett mü- és látszerész.
ÚJVIDÉK, FŐ-UTCA 20. SZÁM.

Egyedüli szaküzlet.

Aki a szemét védeni akarja. Aki jól akar látni.
Aki jó szemüveget vagy évikért akar venni: az forduljon

LOKER VILMOS, szakképzett optikus és mechanikushoz 
Újvidék, Fő-utca 20. szám.

Ahol a szemek a legújabb aparátus segítségével szakszerűen megviis- 
gáltatnak. Csakis a legfinomabb kristály-üveggel ellátott szemüveget szol­
gáltatok ki. py* jó minőség, olcsó árak.

^ Villanyos házi csengő berendezés és évi
.dÉÉiül'K'lli karbantartás, Jntányos árak.

k I WsSjlmk Gramophon és lemezek, csakis első
mmMßf rendű gyártmányok.

£«►»■
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Nyomatott Hirsehenhauaer Benő könyvnyomdájában Újvidéken.
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